





# Из редакционной почты

## Строителям нужен клуб культуры

Трест № 1 «Главнестроитель» — один из крупнейших строительных организаций Орска. Основную массу работающих на строительных участках составляет молодежь. В прошлом году в Орске была образована группа молодежи в составе, прибывших по путевкам комсомола.

О том, что в тресте «Главнестроитель» воспитательная работа ведется среди молодежи, много раз сообщалось в печати. Говорилось на собраниях, совещаниях, конференциях. И содержание, величие само дело не идет. Общественная организация треста не принимает никаких мер в том, чтобы сколько-нибудь улучшить материальную базу единственного в поселке строительного клуба. Достойно сказать, что киноаппаратура в этом клубе непригодна к эксплуатации и давно должна быть заменена. В клубе

нет ни хутора, ни строительного оркестра и законное желание, молодежь заниматься в кружках самодеятельности остается незамеченным.

Печально является наш клуб и у постройки и у комитета комсомола. Почему бы, скажем, в нашем клубе не организовать дежурства комсомольцев, не практиковать выступления самодельных коллективов из других домов культуры?

Находится такие, которые советуют закрыть клуб треста «Главнестроитель» потому что они, видя, что не отвечает современным требованиям! Видя ли можно согласится с такими доводами. Надо привлекать максимум усилий, чтобы в существующих условиях улучшить работу клуба.

**Г. Мельников,**  
зав. клубом треста ПНС.

### ОТ РЕДАЦИИ:

То, о чем пишет тов. Мельников, весьма отвечает действительности. На протяжении длительного времени в тресте «Главнестроитель» культурно-воспитательная работа остается запущенным участком. Ни партийный бюро, ни постройки комсомола не пытаются по высказанным в запросе требованиям, не проявляют к этому клубу особого внимания.

Вот в запросе строителей, не проявляющих заботы о том, чтобы клуб удовлетворял запросы трудящихся. Не случится ли, что молодые строители не хотят ходить в свой клуб.

Нельзя не согласиться и с тем, что большую коллективную работу в этом клубе, более вместительный Дом культуры.

## Так торговать нельзя!

Несомненно от производной материальной стоит зарек, в торговле производят продажа субпродуктов в мясных изделиях. Но как ведется здесь торговля? За рек живое не приспособлено для всеобщей торговли, покупателям вынуждены в любую погоду поспешать на мороз, в основном плохо видны вещи, в которых завершается товар.

Мясная продукция, которая является в дарек, раздражает самими покупателями, что в ярости недоумения. При этом не на две недели обычно ждет десятка свертков, наполненных сосисками, которые тут же уносятся и уносятся неизвестными лицами. Войно идет торговля через дворы — с тыльной стороны

ларька: здесь vive очередь обслуживания клиентов.

В дарек не эстетического отношения. Например, 7 января торговля затихнула дотемна и производилась при свете... луны. В довершение ко всему покупатели вынуждены высматривать в грубую брань, окрики со стороны продавца.

Все это, к сожалению, имеет место буквально рядом с главной конторкой мясокомбината, на виду у самого профессора.

Продолжить подобную «торговлю» здесь нельзя. Нужно немедленно перенести ее в подсобные помещения, где были бы созданы надлежащие условия.

**А. Малышев.**

Друзья народов СССР способствуют последовательное осуществление партий расширения прав союзных республик, разувеличение их инициативы в развитии хозяйства и культуры. В 1956 году в республиках союзных республик дополнительно переданы предприятия многих отраслей народного хозяйства СССР. Раз выделены мер, связанных с расширением прав союзных республик, намечено декрементам Пензеню ЦК КПСС.

В частности, Советам Министров союзных республик предоставляется право решать многие вопросы, которые раньше входили в компетенцию общесоюзных органов. У том числе вопросы капитального строительства, материально-технического снабжения, повышения производительности труда, себестоимости, обмена продукции и финансирования.

Советы, например, на Украине, нефтяной промышленности — в Азербайджане, цветной металлургии — в Казахстане. В республиках, где важное значение имеет развитие орошаемых земель, создаются комитеты народного хозяйства, а в Белоруссии, решающей грандиозную проблему освоения Полесской низменности, действует Министерство водохозяйства. Значительный вклад в развитие страны вносит и себя Министерство местной и сланце-химической промышленности.

Глубокое внимание к интересам всех народов нашей страны является национализм, особенностям Коммунистической партии сочетается с воспитанием трудящихся всех национальностей в духе социалистической общности, заботы об общесоюзных интересах.

Воспитывая массы на принципах пролетарского интернационализма и дружбы народов, Коммунистическая партия дает принципиальный отпор проявлению национализма, исключая из рядов партии буржуазного национализма, берет за чистоту нашей коммунистической идеологии, неустойно добивается ее больше-

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Возвещено в магазине № 4 инвентаризация и закупка свирельные посылки в районный магазин, на коробе перенуту и способ раек, вскрыла ее. Но вместо посылки там оказалась комок теста, начиненный кусочками мясного фарша.

Причиной такой деформации, по всей вероятности, является неправильное хранение этого продукта в магазинах инвентаризации. Между тем на коробе написано: хранить изделия в холодном месте, не допуская их размораживания.

Почему же так невинительно отозвался работник инвентаризационной бригады, превратившая их в брак?

**Н. Романов.**

В большинстве магазинов нашего города очень неудобно устроены двери. Возьмем, к примеру, магазин на площади Строителей (бывший магазин промтоваров). Покупатели, выходящие из этих магазинов, создают в дверях восточный поток тем, кто желает войти в магазин. Получается суета, толкучка.

Прочувствовав комиссии, видимо, не прельяются к строителям требования по устройству в магазинах дверей для двухстороннего движения.

**В. Черевяв.**

## ПО СЛЕГАМ НЕУПОМЯНУТЫХ ПИСЕМ

Группа родителей воспитанников и несколько рабочих детских лагерей № 12 (пос. Первомайский) написала в редакцию о злоупотреблении служебным положением зам. лагеря по физической культуре и спорту И. Зотовой. В своем письме родители указали на грубые ошибки в отношении, что отрицательно скажется на работе.

Письмо было послано для расследования и принятия мер в государственном. После проверки фактов нами сообщено, что они имели место. М. Г. Зотова освобождена от работы зам. детлагеря, как не обеспечивая руководящего коллективом.

Это друга стала фактором огромного международного значения. Советский блок является собой взаимовыгодным сотрудничеством наций. Его анализ творчески используется применительно к конкретным условиям одной страны. Коммунистической партии Китая, коммунистическим и рабочим партиям всех государств социалистического лагеря.

Под могучим влиянием народа Советского Союза, создаются условия для коммунистического освобождения народонаселения колониальных стран. В этих условиях всемерное укрепление дружбы народов Советского Союза приобретает еще более важное значение. Вдохновленные великими идеями Ленина, народы СССР, сосредоточив свои усилия на осуществлении нерепрессивных задач, уверенно идут вперед, отчаясь все силы и творческую энергию протравить в жизнь великих созидательных планов, замечательных идей.

**П. Малырин.**



Научно-исследовательский институт картофелеводного хозяйства Мехоловской академии сельскохозяйственных наук в городе Галичском Брод ведет научные исследования в области преславления картофеля от гласности в оросохраняющих хозяйствах. На снимке — в экспериментальном оросохраняющем институте в Гумполе, фото Яна Тахези Мехоловское телеграфное агентство.

## Выборы в Польше

ВАРШАВА, 21 января. (ТАСС). Вчера польский народ избрал в высшей органе государственной власти — в Сейме польской Республики. Празднично выглядела польская столица Варшава. На фасадах общественных зданий и домах домов, на улицах и площадях вывешено транспаранты и лозунги, призывающие народ принять участие в выборах и отдать свой голос за кандидатов Фронта единства народа.

В 6 часов утра распухли двери избирательных участков. Задолго до начала голосования перед избирательным участком № 380 в Варшавском районе

— Прате собрались многочисленные избиратели. Здесь можно было видеть рабочих, военнослужащих, домашних хозяйств, молодежи. Ровно в 6 часов утра состоялось участковой избирательный участок приглашены избиратели приступать к голосованию. Один за другим избиратели получали бюллетени и опускали

их в избирательные урны. Проголосовав одним из первых, товарищ Варшавского радиоиздателя В. Сперенский сказал: я проголосовал за кандидатов Фронта единства народа, который объединит все патристические силы нашей страны. Отдавая свой голос за кандидатов Фронта единства народа, я выступаю за дальнейшее строительство социализма в Польше, за укрепление союза и дружбы с великим нашим соседом Советским Союзом и всеми странами лагеря социализма.

До 18-ти часов в Варшаве проголосовало более 90 процентов избирателей, в Быдгощском воеводстве — 95,5 процента, в Лодзи — 91,5 процента, в Вальцбургском, Познаньском и Велостекском воеводствах — 91 процент, в Краковском, Копольском, Щецинском воеводствах — свыше 90 процентов избирателей.

## Массовая демонстрация в Берлине

БЕРЛИН, 21 января. (ТАСС). В связи с исполнением 40-летия 35-й годовщины со дня полного убийства выдающегося руководителя немецкого рабочего движения Карла Либкнехта и Фрица Тельмана вчера в Берлине состоялась массовая демонстрация трудящихся.

Сотни тысяч демонстрационных трудящихся берлинских предприятий и учреждений, в частности знаменами международного

рабочего движения, с портретами Карла Либкнехта, Фрица Тельмана, Фрица Тельмана и других руководителей немецкого рабочего класса, с лозунгами и транспарантами прошли колоннами из центральной части города к площади во Фридрихсфельде, где похоронены В. Либкнехт и Ф. Лоскумберг.

Здесь состоялся митинг; на котором с речью выступил Г. Матери.

## Против назначения гитлеровского генерала на командный пост в НАТО

БРЮССЕЛЬ. Группа бельгийских борцов социализма обратилась к правительству с требованием запретить назначение бывшего гитлеровского генерала Шнейдера на пост главнокомандующего сухопутными войсками НАТО в центральной зоне Европы. Шпигула выразил возмущение по поводу того, что под командованием этого бывшего нацистского генерала будет находиться четкие английские дивизии. (ТАСС).

## Подготовка и преемство в западногерманском архиво

БОНН, 21 января. (ТАСС). В Федеративной Республике Германия начинается приемка преемства в западногерманскую архиво на основе закона о всеобщей военной повинности. Газета «Вейдт» на днях сообщает, что вчера в архивах

## Путь трудный, но благородный

Найти путь к сердцу подростка, юноши, привлечь их любовь к знаниям, к труду — это не простое.

Каким оказался путь коллектива? В педагогике нет готовых рецептов на все случаи жизни. Учитель все время в долгу и трудном пути — даже самый образованный, самый квалифицированный. Это мысль, провозглашенную в своей повести «В трудном походе» (журнал «Новый мир» № 11 и № 12 за 1956 год) писательница Любовь Кабо.

Центральной фигурой повести является фронтинец, ныне ушедший Виктор Васильевич Ушаков. До войны он окончил институт, его педагогическая деятельность началась в маленьком городке. Сталеться был Ушаков и в личной жизни. Еще в студенческие годы он полюбил девушку, молодые люди познакомились, вместе поехали на Алтай. Большой родостро было рождение ребенка.

Но счастье оказалось непродолжительным. 22 июня 1941 год на страну ударил гром войны. Прямо со школьного вчерашнего класса Ушаков ушел на фронт. К огромным испытаниям прибавились и личные невзгоды. Из шестер товарищей Ушаков узнал, что ребенок умер, а жена ушла к другому.

И вот окончена война, бойцы возвращаются к мирной труду. Ушаков решает вернуться в школу и пойти работать туда, где ему так грустно. В отделе народного образования он узнает о «трудном классе» в одной из школ.

## У нас даровитая молодежь

Гудок пощелкает о пятачок облезлого перерыва. Несмотря на перемену, молодежь спешит в классный вечер. Сидит здесь спящий Кономелов Иван Яковлев — один из лучших учащихся класса — является «душой» нашей художественной самодеятельности. Фронтинг игра на гитаре и аккордеоне, он сумел увлечь и самодеятельность даже самых робких.

Менее года назад создал и возглавил художественную самодеятельность. Сказал прямо: это было пропитано самой жизнью. Неудаче сами — заводской клуб «Авангард» едва вмещает 300 человек, а наш Дом культуры строится уже пятый год. Выда в клубе проводится спектакль или концерт, на наш деп о siamo лотается десятков билетов. А куда девается оставшая молодежь? Где ей проводить свой досуг?

Своими силами мы создали хор, танцевальный коллектив, аэробный ансамбль. Посеветовавшись, решили жанром выжимать уде-

Класс действительно оказался трудным. Коллектива не было, на уроках каждый занимался тем, чем ему было угодно. В классе почти отсутствовала критика.

Начеко было Ушакову после многолетнего переизучения возбудить работу на педагогическом поприще. Трудно, очень трудно, но было видно, что модели в веревке, выматывать ребят на откровенный разговор.

Писательница с большим тактом и наблюдательностью показывает неудачный, на первый взгляд, проект создания коллектива. И вот уже разбузданы горячие беседы о правдивости и честности, дружбе и товариществе.

Рабузничные инициативы ребят раскрывает все новые увлекательные деа.

Писательница показывает как новаторство учителя Ушакова наталкивается на коность и равнодушие нездоровых, застывших в своем роде.

Ушаков решительно выступил против формализма, насаждаемого директором школы. Чечевичным в воспитательной работе. Его глубоко волнует, что многие учатся, но не успевают с лишней дисциплиной, отключаются, боятся высказаться, отстаивать свои взгляды.

Повесть Л. Кабо — правдивая и смелая книга, которая побуждает учителей в этой трудной работе, отключившись, боятся высказаться, отстаивать свои взгляды.

В. Быков, студент института.



Новый спектакль городского драматического имени А. С. Пушкина — «Коварство и любовь».

На снимке: сцена из первого действия — Лунга Миллер — арт. Назаркин Г. М., Фердинанд — арт. Киселев А. В.

Фото В. Тихомирова.

## Новый спектакль

Коллектив театра драмы имени А. С. Пушкина показал премьеру трагедии великого немецкого драматурга Ф. Шлегеля «Коварство и любовь». Спектакль, поставленный режиссером И. В. Стружновым и успешно сыгранный великими артистами, явился теплым прием у зрителя.

На днях в театре состоялся обсуждение репертуарного плана на ближайшее время. В репертуар намечено включить ряд лучших произведений советских драматургов.

## Столетие областного театра

Общественность нашей области отмечает столетие деятельности областного областного театра драмы, посетителю ныне имя А. М. Горького.

В торжественном заседании приняли участие и представители Орского театра, выехавшие в областной центр, чтобы поздравить своих собратьев по искусству. Они вручили членами администрации приветственный адрес.

## Комбинату «Южуралмаш» ТРЕБУЮТСЯ

землекопы, бетонщики, плотники, столяры, штукатуры, каменщики, разнорабочие, кройщики.

Знаправки обращаться по адресу: пос. Орск, 2/а, Железнодорожный отдел кадров.

Урлова Валентина Ефимовна, проживающая в Орске, биофабрика, возбуждает дело о разводе с Урсоловым Халмуратом Гаджиевичем, проживающим в Букарской области г. Гуджуву, хлопковый завод.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ворошиловского района г. Орск.

Журба Михал Григорьевич, проживающий в г. Орске, ул. Новостройки, 38, возбуждает дело о разводе с Журбой Антониной Андреевной, проживающей на ст. Орск, Новостройки. Дальний переделок, 3.

Дело подлежит рассмотрению в наруде 2-го участка Ворошиловского района г. Орск.

О. Колотий, г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-66, отв. секретарь — 4-99, зав. издательством — 2-59, бухгалтерия — 0-51.

# На Караобаи

## «Дикарь» и ему подобные

Если строгость любого образования: есть ли в нашем городе дикарь? — это, конечно, удивителен и ответит: «нет!» Но так ли это?

У многих жителей поселка в последнее время Юрия Игитина. Зато почти каждый знает его под кличкой «Январь». Живет он по улице Красноводской и с недавних пор числится в клубе ТЭИ «Дикарь» — это клуб молодая кличка, которую избрал себе сам Игитин, по «достоинству» своего сына.

Учеба не увлекала Игитина и он оставил начальную школу, так и не закончив ее. Начальную закончил почти безобразным образованием, а с годами научился шить войлок, стал хулиганить, воровать.

В начале прошлого года «Январь» за хулиганство и воровство был отлучен на 7 лет лишения свободы. В мае 1956 года он был досрочно освобожден. Можно было надеяться, что воспитанием Игитина займется производственная организация. Этого не произошло.

Свое возвращение «Январь» отметил разгуливанием пьяными, драками. Короче говоря, какие дела? Игитин был, таким и остался. Он создал в поселке хулиганскую компанию, в которую вошел покоростом Виктора Карнаухов и Анатолия Матвеевича и начал их «воспитывать». Второе они стали терроризировать наследие поселков ТЭИ и Глышка, избивать жителей других районов города, которые попадались в эти постоаа.

Печально, что до сих пор часть неволевой части молодежи будет стремление сохранить «территориальную неприкосновенность». Известен случай:

когда молодой человек Дувандин был ратен хулиганом Яковлева Тихомирова, сыном инспектора Южуралмаша, только за то, что он — «чужой» — пошел в поселок железнодорожников.

Так же поступили участники хулиганской группы Игитина и Милославского и Клузоб, которые появились в их «зонах влияния». Оба они были жестоко избиты.

Ворьба с хулиганами — дело общественное и касается его каждого гражданина. Но на все случаи себе эту истину. Рабочий строительного управления № 8 Орск в пьяном состоянии беспричинно набросился в общественном на Овсинакина в адрес ему поносные ругательства. Это случилось на глазах его соседей по комнате Наузову, Якубову и Дюбану, которые не только сматывали, но и пострадают немедленно, чтобы не оказаться в спешке.

Не получив должного отпора, Лобаш стал бесчинствовать в общественных местах. На вечеринке в клубе «Дикарь» он в порывах ослепленного гнева Гаврилова, причиняя вред. Вызванный на словесство, пострадавший Гаврилов вместо того, чтобы выключить Лобаша, стал выкрикивать хулиганство. Это не пошломо ему в те же времена, чтобы выключить возмущенную борьбой общественность с хулиганством.

Не секрет, что чаще всего хулиганские выходы происходят в общественных стоянках и местах, где работают молодежь. Между тем и общественный контроль за поведением молодых не ведется, доступ их не ограничен.

П. Сиягин.

## ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

Композитор драмы Анатолия Матвеева как почетный гражданин побуждал в вагоне нарбутные часы и слеза их в диспетчерскую.

Диспетчер Гофанова.

## ПОПРАВКА

Панькова выдана по 27-му округу, Н. П. Тихомирки — по 28-му.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

# ТЕАТР ИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА 24 января в клубе молодежи представит спектакль «Коварство и любовь». Начало в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» «Без вести пропавший» Начало в 8 часов вечера. 8 час 30 м. и в 10 часов вечера. Касса — 10 часов утра. Дом культуры в пос. Никель 24 января — «Советы» Дом культуры строителей — «Крылья расстели» Клуб завода им. Чапаева 23/1 — «Медовый месяц» Клуб железнодорожников — «Морские свисты»

Ворошиловский районный КФСС извещает о прекращении смерти секретаря партганизации Сельхознаба ПОТАПОВА Виктора Павловича, пострадавшего 21 января 1957 года, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Коллектив Сельхознаба с прискорбием извещает о смерти секретаря партганизации ПОТАПОВА Виктора Павловича и выражает соболезнование семье покойного.

## ОРСКИЕ РАБОЧИЕ

4 стр. 23 января 1957 года

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-66, отв. секретарь — 4-99, зав. издательством — 2-59, бухгалтерия — 0-51.